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Âne 

Il y avait, dans un village, une pauvre vieille femme qui n'avait pour toute compagnie qu'un petit 

âne. Elle l'aimait beaucoup, car il était intelligent et bon, et il paraissait content de porter sur son 

dos les légumes du jardin au marché de la ville. 

Mais de méchants garçons se moquaient de la vieille femme et de son petit âne quand ils la 

rencontraient. 

Un jour, ils crièrent à la vieille femme: 

«Bonjour, la mère âne!» 

«Bonjour, mes fils!» leur répondit-elle. 

L'âne eut l'air de se moquer d'eux à son tour en remuant ses oreilles, et les méchants garçons ne 

trouvèrent plus rien à dire. 

 



 

(Măgarul) 

Trăia, într-un sat, o femeie săracă în vârstă, care avea drept companie doar un măgăruș. Ea îl 

iubea foarte mult pentru că acesta era inteligent și bun, iar el părea fericit să poarte pe spatele lui 

legumele din grădină în piața orașului. 

Dar băieții răutăcioși râdeau de bătrână și de măgărușul ei de fiecare dată când se întâlneau. 

Într-o zi, au început să strige la bătrână: 

"Bună ziua, mama măgarului!" 

"Bună ziua, fiii mei!" le-a răspuns ea. 

Magarul părea să facă haz de ei, la rândul său, dând din urechi, iar băieții cei răutăcioși nu au mai 

găsit nimic de răspuns. 



Bélier 

Berthe était une petite fille très étourdie qui laissait toujours les portes ouvertes. 

Sa mère, qui était une fermière, la grondait souvent: car, pendant l'absence de Berthe, les chiens, 

les poules et même les petits cochons salissaient tout. 

Mais Berthe ne se corrigeait pas de son étourderie. Un jour que sa mère était au marché, Berthe 

alla jouer dans le jardin en oubliant, selon son habitude, de fermer la porte. 

 

Le bélier de la ferme s'échappa de la bergerie et entra tranquillement dans la maison. 

Comme il ne trouva personne en bas, il monta par l'escalier au premier étage, où il y avait la 

belle chambre des parents de Berthe, avec une armoire à glace. 



Quand le bélier vit son image dans cette glace, il crut que c'était un autre bélier, et il le menaça 

de ses cornes; mais l'autre fit le même mouvement. 

Furieux, il se dressa sur ses pattes; mais l'autre se dressa aussi. 

Alors le bélier se jeta de toutes ses forces contre la glace et il la brisa en mille morceaux. 

Puis il descendit l'escalier et quitta la maison, très fier d'avoir mis l'autre bélier en fuite. 

Le soir, Berthe fut sévèrement punie par sa mère, et je vous jure qu'elle ne laisse plus les portes 

ouvertes. 

 

(Berbecul) 

Berta era o fetiță foarte neatentă, care lăsa întotdeauna ușile deschise. 



Mama ei, care era fermier, o certa de multe ori, pentru că, în lipsa lui Berta, câinii, găinile și 

chiar și porcii murdăreau totul. 

Dar Berta nu a încercat să fie mai atentă. Într-o zi când mama ei era la piață, Bera s-a dus să se 

joace în grădină uitând, ca de obicei, să închidă ușa. 

Berbecul a scăpat din țarc și a intrat liniștit în casă. 

Cum nu s-a întâlnit cu nimeni la parter, a urcat pe scări la primul etaj, unde era frumoasa cameră 

a părinților lui Berta, cu un dulap cu oglindă. 

Atunci când berbecul și-a văzut imaginea în oglindă, a crezut că este un alt berbec, și l-a 

amenințat cu coarnele; dar celălalt a făcut aceeași mișcare. 

Furios, s-a ridicat în picioare; dar celălalt, s-a ridicat și el. 

Atunci berbecul s-a aruncat cu toată foța lui înspre oglindă, spărgând-o în bucăți. 

Apoi a coborât scara și a părăsit casa, foarte mândru că l-a pus pe celălalt berbec pe fugă. 

Seara, Berta a fost aspru pedepsită de mama ei, și jur că de atunci nu mai lasă ușile deschise. 
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Jules Lemaître a beaucoup aimé les enfants. Il eut lui-même, lorsqu'il fut professeur à Grenoble, 

une petite fille, Madeleine, qui mourut au bout d'un mois et dont il ne se consola jamais. 

Plus tard il devint un parrain multiple et délicieux. Tout le monde connaît les contes charmants 

écrits pour ses filleules et ses filleuls. 

A Paris, dans son grand atelier de la rue d'Artois, tapissé de l'or pâli des précieuses reliures, Jules 

Lemaître se plaisait à recevoir des enfants, les comblait de gâteaux et de sucreries et ouvrait pour 

eux un bahut mystérieux de sa bibliothèque, qui répandait alors sur le tapis les jouets les plus 



inattendus, collectionnés avec presque autant d'amour que les livres. 

C'est ainsi qu'il fut amené à écrire un Alphabet. 

(Jules Lemaitre iubea foarte mult copiii. El însuși avea, cât timp a fost profesor la Grenoble, o 

fiică, Madeleine, care a murit după o lună și el nu s-a consolat niciodată. 

Mai târziu a devenit un naș delicios pentru mulți copii. Toată lumea știa poveștile fermecătoare 

scrise pentru finii lui și finele lui. 

La Paris, în atelierul său mare din Rue d'Artois, căptușit cu aurul palid al prețioaselor legăturii, 

lui Jules Lemaître îi plăcea să primească copii, pe care îi copleșea cu prăjituri și dulciuri și 

deschidea pentru ei un sertar misterios al bibliotecii sale din care apoi se răspândeau pe covor 

cele mai neașteptate jucării, colecționate cu aproape la fel de mult dragoste ca și cărțile. 

Astfel a ajuns el să scrie un Alfabet.) 
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